



## Sanacija laške pivovarne

# Laščani danes spet o prodaji Mercatorja

Po nekaterih informacijah naj bi se danes iztekla podaljšana ponudba Agrokorja za nakup Mercatorja. Konzorcijski prodaji bi se priključili tudi mali delničarji – Strategija skupine povečati prodajo

LJUBLJANA – Nadzorniki Pivovarne Laško bodo danes spet odločali o prodaji 23,34 odstotka Mercatorja. Glavno vprašanje pred sejo je, ali bo uprava pivovarne vztrajala pri prodaji Mercatorja hrvaškemu Agrokorju, potem ko je vrhovno sodišče odločilo, da banke in Laško ne smejo prodati Mercatorja brez soglasja urada za varstvo konkurence (UVK). »Vrhovno sodišče, ki je absolutna avtoriteta, je pri svoji odločitvi pretehtalo vse dejavnike in odločilo v prid varuhu konkurence. To pomeni, da moramo odločbo UVK upoštevati pri iskanju rešitve za začetek finančne sanacije skupine in pričakujem, da bo uprava na podlagi teh dejstev podala realen predlog o nadaljnjih ukrepih prodaje deleža v Mercatorju,« je včeraj poudaril novi predsednik nadzornega sveta Pivovarne Laško Vladimir Malenkovič iz Holdinga Slovenske elektrarne.

Odločba UVK Laščanom sicer dovoljuje prodajo Mercatorja hrvaškemu Agrokorju, vendar morata kupec in prodajalec za sklenitev posla pridobiti tudi soglasje varuha konkurence. To pomeni tudi, da samostojna prodaja Mercatorja ne prinaša takojšnjega prejema kupnine in pritoka svežega kapitala v močno zadolženo pivovarno.

Druga možnost za Laško je prodaja Mercatorja skupaj z drugimi lastniki najboljšega sosedu, zlasti bankami. To bi Laščanom zagotovilo tudi reprogram bančnih posojil, vendar Laško in banke pred današnjo sejo NS sporazuma o konzorcijski prodaji še niso oblikovali. Kot je prejšnji teden opozoril predsednik uprave laške pivovarne Dušan Zorko, to ni bilo mogoče, ker banke še niso izrazile pripravljenosti prodati toliko delnic Mercatorja, da bi skupaj z deležem pivovarne to predstavljalo več kot 50 odstotkov delnic »najboljšega sosedu«.

## Četrtnina Mercatorja v rokah malih delničarjev

To se je menda v zadnjih dneh spremenilo. Kot je slišati neuradno, sta načelno pripravljenost za sodelovanje v konzorciju v zadnjih dneh menda potrdili tudi Banka Koper in avstrijska banka Hypo, manjkajoče glasove pa bi lahko zagotovili tudi mali delničarji. Ti imajo v lasti približno četrtnino Mercatorja, zato sta vodstvu Nove Ljubljanske banke in Vseslovenskega združenja malih delničarjev (VZMD) včeraj začeli tehtati možnosti o pristopu malih delničarjev k sporazumu o skupni prodaji Mercatorja.

»Pričakujemo, da nas bo uprava danes seznanila tudi z novimi dejstvi o oblikovanju konzorcija za paketno prodajo Mercatorja. Vendar je konzorcijska prodaja za nas zanimiva le, če bo naprodaj 50 odstot-

kov Mercatorja ali več,« je včeraj poudaril Vladimir Malenkovič. Poudaril je tudi, da zgolj odprodaja Mercatorja ne bo zadostovala za finančno sanacijo skupine.

»Reprogram posojil je glavni, ne pa zadostni pogoj za začetek reševanja težav pivovarne. Poleg odprodaje naložb in dokapitalizacije bo morala skupina vse svoje moči usmeriti tudi v obračanje trenda postopnega upadanja prodaje, na čemer temelji tudi strategija skupine do leta 2014. To je po našem mnenju mogoče doseči, saj ima skupina prepoznavno blagovno znamko in generira dovolj denarnega toka, več pa bo treba narediti pri prodaji izdelkov na trge nekdanje Jugoslavije, kar je skupina v preteklosti zanemarjala.«

## Sodišče odločilo v prid UVK

Odločitev, da Laško Mercatorja ne sme prodati brez soglasja UVK, je vrhovno sodišče sprejelo v petek. Kot je sodišče zapisalo v obrazložitvi sklepa, Laščanom v predlogu

za izdajočasne odredbe (z njo so Laščani hoteli odpraviti odločbo, s katero je UVK pivovarni tik pred prazniki prepovedal prosto razpolaganje z delnicami Mercatorja) ni uspelo izkazati težko popravljive škode, ki naj bi nastala, če Mercatorja ne bi prodali.

Pivovarna se je v predlogu začasno odredbo namreč sklicevala na časovno omejeno ponudbo za nakup delnic, »pri tem pa ni navedla oziroma pojasnila okoliščin glede morebitnega podaljšanja ponudbe v primeru spremenjenih okoliščin«. Prav tako pivovarna v ugovoru ni zatrjevala, da gre za edino ponudbo oziroma da ni prejela drugih ponudb. Prav tako tudi ni navedla, da delnic ne bi mogla prodati drugače in s tem omogočiti dolgoročno plačilno sposobnost oziroma kapitalsko ustreznost skupine, je med drugim zapisalo sodišče.

VANJA TEKAVEC



REŠEVANJE TEŽAV – Odprodaja naložb ne bo dovolj, pivovarna bo morala povečati tudi prodajo izdelkov na nekdanje jugoslovanske trge.

FOTO ALEŠ ČERNIVEC